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) Buts:
» Distinguer entre une vitesse moyenne et une vitesse instantanée.
» Reconnaitre la nature du mouvement d’un mobile.
II) Matériels :
* Banc a cousin d’air * Cavalier * Une tige en rotation
* Trois chronometres a affichage numérique (ou urunees de vitesse) * Trois capteurs
[1l) Etude expérimentale :
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b) Experlence : M4 -----------------------

* Placer le capteur a différentes positions et mesandgtesse instantanée de la tige :
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Positions My | My | My | M,
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a) Dispositif expérimental :

b) Expérience :

* Mettre en mouvement le cavalier et décrire sadtajes.

* Placer le capteur a différentes positions et mesangtesse instantanée du cavalier.

Positions | M (x; = 40cm) | M,(x, = 60cm) | M3(x; = 80cm) + Constatation: ...................
V(m_ S_l) ........................................................

* Incliner le banc a cousin d’air par rapport a
I’horizontale. Lacher le cavalier sans vitesse
initiale du haut du banc.

* Placer le capteur a différentes positions et
mesurer la vitesse instantanée du cavalier.
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Positions | M;(x; = 40cm) | My(x, = 60cm) | M3(x3 = 80cm)
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* A I'aide du chronometre, mesurer les dates du gasda cavalier par les positiohg et M, puis
calculer la vitesse moyenne du mobileners~! et enkm. h™1.
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+ Remarque :La ViteSSe .......ccoceeeeeeeiiiiiiiieeee e, a un instant det dtela vitesse moyenne pendant
un intervalle de temps trés bref autour de la date [ ]
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* Incliner le banc a cousin d’air par rapport a lizontale.
Lancer le cavalier avec une vitesse initiale du bas du banc.

* Placer le capteur a différentes positions et mesandgtesse instantanée du cavalier

Positions | M;(x; = 40cm) | M,(x, = 60cm) | M3(x3 =80cm) | h_ c;r_i_z_o_r;t_o;l_e """
V(im.s™)
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* Déduire la nature du MOUVEMENT AU CAVAIET i vvveeeieeeeeeeeeeee e s ettt ettt e e e e e e e e e e e e s e sssnennerraeeeees
I\VV) Conclusion :
e —————— est I'enddendes positions occupées par le mobile au cours du mouvement.
+« Dans un repere donné, un mouvement peut étre :
O e —————- si lajectoire du mobile est une droite.
O e —— si lajactoire est courbée.
O e —————————— si lajectoire est un cercle.
O e —————————— si laegse du mobile augmente au cours du déplacement.
O e —————- si ldegse du mobile diminue au cours du déplacement.
O e —————- si ldegse du mobile reste constante au cours du déplacement.
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